Aufgabe 1

Sei f : [a,b] — R stetig. Dann existiert £ € [a, b], sodass ff flz)dz = f;f(x)dx.

®/ wahr (O falsch

Sei f : [a,b] — R stetig. Dann existiert £ € (a,b), sodass ff fle)dy = fébf(:c)dzc.

O wahr (K falsch

Sei f : [a,b] — R stetig und differenzierbar auf (a,b). Dann existiert £ € [a,b], sodass ff Flawlde =
J¢ fla)dz.

ﬁg wahr (O falsch

Aufgabe 2

Sei f : R — R zweimal stetig differenzierbar und seien a,b € R mit a < b. Dann gilt fab rfP(z)dr =

(bf'(b) = f'(b)) — (af'(a) = f'(a))-

O wahr ] falsch

Sei f : R — R zweimal stetig differenzierbar und seien a,b € R mit a < b. Dann gilt f; rf(z)dr =

—(af'(a) = f(a)) + (0f'(b) — f(b)).

X wahr (O falsch

Sei f : R — R zweimal stetig differenzierbar und seien a,b € R mit a < b. Dann gilt f(f rf P (x)dr =

(bf(b) = f'(b)) = (af(a) — f'(a))-

(O wahr @l falsch

Sei f: R — R zweimal stetig differenzierbar und seien a,b € R mit a < b. Dann gilt f( f) rf®(x)dr =

(bf'(b) = f()) = (af'(a) — f(a))-

R wahr (O falsch




Aufgabe 3

Es gilt [°) |22 — 2|dz € Z.

(O wahr @ falsch

Es gilt [°, |22 — 2|dz € Q.

(O wahr @ falsch

Es gilt fj’l |#? — 2]dr € R\ Q.

@{ wahr (O falsch

Es gilt [°, |22 — 2|dz > 7.

@ wahr (O falsch

Aufgabe 4

Sei f : [a,b] — R Riemann-integrierbar

@/wahr (O falsch

. Dann gilt inf{f(z)|x € [a,b]} - (b—a) < fab f(z)dz.

Sei f : [a,b] — R Riemann-integrierbar

& wahr (O falsch

. Dann gilt inf{f(z)|x € [a,b]} - (b—a) < fab |f(z)|dz.

Sei f : [a,b] — R Riemann-integrierbar

® wahr (O falsch

. Dann gilt inf{f(z)|z € [a,8]} - (b—a) < | [7 f(z)dz|.

Sei f : [a,b] — R Riemann-integrierbar

O wahr K falsch

. Dann gilt | inf{f(z)|z € [a,b]}| - (b—a) < f;f(a;)d.r.




Aufgabe 5

Sei f : [0,1] — R beschréinkt und sei f : [0,1] — R gegeben durch f*(z) := f(z) - f(x). Falls f?
Riemann-integrierbar ist, dann ist auch f Riemann-integrierbar.

O wahr & falsch

Sei f : [0,1] — R beschrénkt und sei f? : [0,1] — R gegeben durch f?(z) := f(z)- f(x). Falls f* und f
Riemann-integrierbar sind, dann gilt fol Plz)de = { fol f(x)dz)?.

(O wahr ®/ falsch

Aufgabe 6

Die Funktion f : [0,3] — R mit f(x) := [ —mdt hat an der Stelle z = 2 die Ableitung 5=

0 1410

Q/ wahr (O falsch

Die Funktion f: [0,3] — R mit f(z) := [ —imdt hat an der Stelle z = 2 die Ableitung 0.

0 1+t10

O wahr & falsch

Die Funktion f : [0,3] = R mit f(z) = [ Tltgdt hat an der Stelle z = 1 die Ableitung 2.
& wahr O falsch
Die Funktion f : [0,3] = R mit f(z) := [ = dt hat an der Stelle z = 1 die Ableitung 3.

O wahr & falsch




Aufgabe 7

Sei f: R — R mit f(x) = f(—=z) fiir alle z € R und sei F' eine Stammfunktion von f. Dann existiert
c € R, sodass F(z)+c= —F(—x) fiir alle z € R.

g{ wahr () falsch

Sei f: R — R mit f(z) = —f(—=z) fiir alle x € R und sei F eine Stammfunktion von f. Dann gilt
F(x) = F(—x) fiir alle z € R.

@ wahr (O falsch

Aufgabe 8

Sei a > 0 und f : [~a,a] — R Riemann-integrierbar mit f(z) = f(—=x) fir alle # € [—a,a]. Dann gilt

[* f@)de =2 [ f(z)da.

8 wahr (O falsch

Sei a > 0 und f : [~a,a] — R Riemann-integrierbar mit f(z) = f(—=x) fir alle x € [—a,a]. Dann gilt

a
[ f(@)|de =2 ) f(x)d.
O wahr @’ falsch

Sei @ > 0 und f : [~a,a] — R Riemann-integrierbar mit f(x) = —f(—x) fiir alle € [—a,a]. Dann gilt

SO f@)lde =2 [ | f(2)|da.

& wahr (O falsch

Sei @ > 0 und f : [—a,a] = R Riemann-integrierbar mit f(z) = —f(—x) fiir alle 2 € [—a, a]. Dann gilt

[ 1 f(@))de =2 [ f(x)dz,

O wahr & falsch




Aufgabe 9

™ sin(22915)In(|x|+2014) 1789
+z %z = O |
f—w (cos(x2013))20124 2011 /‘x|.e(a~?010)+‘$|+2009

Hinweis: Das Ergebnis liegt in Z.

[ME]

sin(22915) In(|x|+2014)
x + cos(x)dx = !
f,i (COS(&?QOIS))szﬁ— 2011 /1x|-e("2010)+\x!+2009 ( ) [__Q:—j

Hinweis: Das Ergebnis liegt in Z.

T 2016-sin(2201%) In(|2[+2014) .
+ sin(z)dzr = .
ffﬂ' (cos(x2013))20124 2011 /|x]~e(12010)+lm]+2009 ( ) @

Hinweis: Das Ergebnis liegt in Z.

(SIE]

sin(22015).In(|2|4+2014) 1
; + = cos(x)dr = :
f—% (cos(x2013))2012 ¢ 2011 /\az|~e($2010)+ix|+2009 2 ( ) Bj

Hinweis: Das Ergebnis liegt in Z.

Aufgabe 10

Sei a < b und sei f : [a,b] — R stetig mit f(z) > 0 fiir alle z € [a,b]. Falls f; f(z)dz = 0, dann gilt
f(z) =0 fur alle z € [a, b].

®/ wahr (O falsch

Sei a < bund sei f : [a,b] — R stetig mit f(z) # 0 fiir alle z € [a, b]. Dann gilt fabf(m)dx )

®/ wahr (O falsch

Sei a < b und seien f,g : [a,b] — R stetig mit f(z) > g(z) fiir alle € [a,b]. Dann gilt fab flz)dz >
f:g(ac)dx.

& wahr (O falsch

Sei @ < b und seien f,g : [a,b] = R stetig mit f(z) > g(x) fiir alle 2 € [a,b]. Dann gilt |fabf(1)dr1 >
b
| [ g(x)dzx|.

O wahr & falsch




